



任重而道遠 家長會長 陳政利

想來也是緣份！

因為工作的關係，每天都會穿梭在家裡和公司之間，所以埔鹽國中也是我每天必經之地，那時的我總是感慨我的母校怎麼會變得如此蕭條、荒蕪，當時我便暗自發誓，決不讓我的小孩來這邊就讀，更沒想過有一天會當上埔鹽國中的家長會長。

但是，總是會有因緣巧合，我周邊的親友卻跟我說，現在的埔鹽國中已經跟以前不一樣了，不是我看到的那樣喔！可是我還是不放心，經過我多方打聽、再三確認，哈哈！埔鹽國中好像真的不一樣了唷！最後拍板定案，帶著無比的信心攜著兒子奔向母校來了。

其實接下會長這個職務，對於一個新手而言，真的是任重、而道遠！看到每位前任的會長，個個皆無償的付出，無不戮力以赴，竭盡所能的把校務辦的有聲有色，讓我這後輩感到既汗顏又惶恐，深怕把前人的努力與辛勞給搞砸了。所以我只能盡其所能的跟隨前輩們的腳步一步一步的往前推動，期盼著讓我們的學校能有更豐富的資源與設施來嘉惠本校的學子們，讓每位學生都能以就讀埔鹽國中為榮、為傲。

在沒接到校務以前，我這個門外漢，單純的以為學校就純粹是讓學生擷取知識的地方，殊不知它的背後還需要校長找尋經費資源、推動各項建設、讓更多的學生來就讀，然後還要仰賴各位老師的辛勞和付出，再加上家長會和地方熱心人士全力的支持與推動各項政策，才能讓一所學校趨近完美，造福莘莘學子。

這一年多以來，我看到了在石校長和何會長及歷任的家長會、議員、代表們的努力下，不斷的充實學校的設備，除了冷氣安裝工程、西側圍籬工程、智慧教室建置、電力改善規劃，還有科學大樓的興建、圍牆的整建及運動場、籃球場的即將興建，還有爭議校地的協調……，在在的顯示我們的學校無不在往好的方向發展，想想這些繁瑣的事務是需要多少努力與奮鬥不懈的精神去一一克服，所以我很佩服石校長、何會長及前輩們的魄力，才得以讓我們的學校能不斷的進步再進步，這些都要歸功於大家的努力，才能有如今輝煌的成果。

雖然我剛接觸校務工作不久，未來我希望能盡自己一點微薄的力量，來協助校長再爭取更多的建設經費，期望我們的學校能不斷的進步成長，讓各位學子們不再負笈他鄉，能踴躍就讀，並以就讀埔鹽國中為榮的終極目標，這個對於初生之犢的我而言，真的是任重而道遠啊！



科學館幻新大樓整建工程動土典禮

110年10月15日(五)埔鹽國科學館幻新大樓整建工程動土典禮，感謝各位長官來賓、地方賢達、師長同學共襄盛舉。埔鹽國中自民國51年創校以來，春風化雨、立德樹人，於各行各業都培養出許多傑出的人才。在硬體建設方面，經過歷任校長的爭取與努力，已逐漸有了嶄新的面貌。從民國105年同心樓的新建工程，到今日的科學館幻新大樓整建工程的動土典禮，令我們預見埔鹽國中將以更完善、更多元且更專業的教學環境與教學設備，造福更多埔鹽的莘莘學子。

埔鹽國科學館幻新大樓原址為東邊科學館大樓，本工程獲教育部補助2,433萬6,000元。由建築師徐英豪先生設計，彰億營造廠承建，預計於111年11月竣工。

幻新大樓為地上二層現代化建築，一樓規劃為生物實驗室與理化實驗室，二樓為多元圖書室，規劃了新書展示區、期刊書報區、視聽多媒體區、班級套書區、書庫、自習閱覽室、討論室等空間。感謝縣政府經費的挹注，在本期工程完工後，埔鹽國中的校園必定讓人耳目一新，也期待更現代化的建築設備和教學環境的建立，能夠給予埔鹽的孩子更多的文化刺激，讓教育在地深耕，培養更多優秀人才，實現埔鹽國中的教育願景—優質全人，共好未來。



積極爭取環境建設

- 1、科學館「國民中小學老舊校舍整建計畫」工程案，110年10月13日開工，工期330天，預計111年9月7日竣工。
- 2、科學館「國民中小學老舊校舍整建計畫」公共藝術案，預計111年3月底開始執行完成。
- 3、本校電力改善設備已經開始規劃，預計111年3月底完工；緊接著冷氣安裝工程，預計將會於111年3月底完工，教育部這次僅規劃學生教室、專科教室，不補助辦公室冷氣，學校會於空間配置上做調整。
- 4、同心樓教室陽台門改善工程，已於110年12月28日完成驗收。
- 5、增設埔鹽國中校區北側通行門工程採購案，111年1月18日完成訂約，預計111年3月12日完工。

員林家商優質化就近入學體驗活動

110年12月15日(三)埔鹽國中到國立員林家商參加優質化適性就近入學體驗活動，體驗幼保科、美顏科、服裝科等三科，讓同學們對家政職群有更進一步的了解！



產業列車系列活動~乾燥花束及飾品製作

110年11月6日(六)邀請迷你松鼠手工坊蕭佳玲老師，指導乾燥花束及飾品製作，本次課程頗為搶手，報名人數爆滿，大家都用心製作出美麗專屬的個人作品。



產業列車系列活動~左手香三寶教學

110年10月30日(六)邀請到冠潔手工皂的廖御廷老師進行左手香三寶教學，非常專業且知識豐富的廖老師不僅介紹了左手香的種類、特性、效用等詳細的說明，並製作成天然、環保、有機、無毒的左手香三寶：左手香膏、左手香驅蚊液、左手香洗手慕絲，讓參與活動的成員都帶著滿滿的知識和成品回家。



生涯講座~國際魔術三冠王的心路故事

110年12月22日生涯講座邀請國際魔術三冠王李佳峰老師主講，李佳峰老師榮登遠見雜誌選為新百大台灣之光，獲頒【AIESEC世界大會】台灣50大最有影響力的青年！曾受邀至各大電視台演出，表演遍佈歐美、日韓、中東、中亞、南美洲、澳大利亞等數十個國家。登峰造極不斷挑戰自我：2012年挑戰101小時完成101場環島魔術馬拉松；2014年挑戰8米高空連續飄浮300分鐘；2016年挑戰觀眾牽手圍圈內變出直昇機；2018年挑戰亞洲魔術大師競賽榮獲總冠軍！他不凡心路故事，並穿插一些小魔術，啟發學生另類的生涯之旅！



員林農工生涯實作

110年11月3日(三)二年級學生到員林農工生涯實作，同學體驗生物產業機電科、農場經營科、建築科、畜產保健科等四科實作，不僅能了解技職教育，而且每個人都能帶回自己用心實作的作品，收穫滿滿！



產業列車系列活動~MP皂教學

110年10月23日(六)邀請到冠潔手工皂的廖御廷老師來進行MP皂教學，非常專業且知識豐富的廖老師不僅介紹了什麼是MP皂，還對會用到的材料做詳細的說明，加了哪些化學物質的肥皂使用上對肌膚不好，以及該怎麼選擇適合自己的肥皂，除此之外，廖老師還教了四種沖色方法，相信參與的成員都是滿滿收穫！



多元文化體驗營

110年11月10日及11月24日舉辦多元文化越南體驗營，邀請阮茶梅老師介紹越南的食衣住行育樂，了解越南人的飲食穿著、生活教育，並提供越南涼捲DIY，清爽可口的涼捲，搭配越南特調咖啡；第二場進行彩繪越南風俗文化的扇子，並且品嚐越南米線、越南咖哩、越南甜點，讓大家體驗了一場異國文化與美食的饗宴！



鳳梨酥製作研習~師生場

110年11月18日(四)埔鹽國中舉辦鳳梨酥製作研習，邀請大慶黃慧娟科主任擔任講師。本次研習利用本校新買的烤箱烤出一塊塊金黃香酥的鳳梨酥，嘗過的都說好吃！



紙風車 × 埔鹽國中 一同為孩子種下反毒的種籽

伴隨著清晨的第一道曙光，「紙風車」的風吹進了埔鹽國中，要為埔鹽國中的孩子們帶來不一樣的生體體驗！

在前一天的傍晚，「紙風車劇團」的工作團隊就悄悄地來到埔鹽國中，在大會議室忙進忙出，他們忙著施展魔法，要將這裡幻化為專業的表演廳。隔天，這裡將成為他們的完美舞台，用以呈現給鹽中師生寓教於樂的反毒大戲：「拯救浮士德！」儘管前一天已經忙到很晚，今天同學們仍在與棉被拉拔之際，他們又來到了埔鹽國中彩排，果不其然！紙風車劇團再次完美演出，用短短一齣戲的時間，讓埔鹽國中的孩子們瞭解到吸毒即如同與魔鬼交易靈魂，一旦接觸毒品就再也回不了頭，勇於拒絕才是真正的勇敢！

他們生動活潑且貼近青少年的語言，得到孩子們高度的共鳴，整場表演不僅僅絲毫沒有冷場，更重要的是將反毒的思想種籽吹進了孩子們的心中，相信將來都會茁壯成反毒的參天大樹！



學生多元選社，學生多元展能

埔鹽國中一向尊重孩子的個體差異，讓孩子能依個別的性向成就自我！本學年開始，更提供同學 20 個社團選擇，讓同學能依興趣、性向自由選社，既能培養不同的興趣，也提供孩子展現不同才能的多元舞台。



手球社



DIY 種花趣社



English Reading House Club



文學欣賞社



正念 IN 學習社



生命教育影片欣賞社



吉他社



英語說話社



高甲戲社



排球社



造型氣球社



跳鼓陣社

幫長輩穿襪子

為提倡孝道，讓子女表達對長輩（父母、祖父母）感恩的心，更能讓長輩感動度過不一樣的節日，埔鹽國中舉辦為長輩穿襪子活動，藉以提倡孝道、提升社會的正向能量。小時候都是長輩幫我們穿襪子、送我們上學，現在有機會摸著阿公、阿嬤、爸爸、媽媽的腳，幫他們穿襪子，看到長輩們臉上洋溢的笑容，這種互動感覺好溫馨動人！



全國家庭教育諮詢服務專線 4128185(手機請加 02)
有家庭問題、親子溝通、自我調適、人際關係、兩性交往與婚姻溝通等問題，皆可撥打！



家庭教育諮詢專線
FAMILY EDUCATION SERVICE LINE
412-8185

友善校園

開學第一天就由石興銓校長帶領全校師生宣示反霸凌的決心，並由生教組規劃了反霸凌特展，希望透過境教潛移默化的影響，讓同學從中認識霸凌的定義、種類與危害，並進一步避免成為霸凌事件的受害者與加害者。



同理心翻翻板



友善校園



反霸凌宣言

新生入學獎學金頒獎

110 年 10 月 12 日(二)新生入學頒獎，縣長獎 10000 元、議長獎 8000 元、鄉長獎 5000 元的獎學金，鼓勵國小畢業同學踴躍就讀埔鹽國中，感謝廣德愛心慈善會提供獎學金，李善理理事長頒獎且勉勵同學努力上進，廣德會持續為同學提供獎勵！



校內國語文競賽

感謝國文領域全體同仁協助命題、審題、評分工作，教務處同仁擔任工作人員，讓初賽可以順利完成。

國文抽背

朝會時間辦理國文抽背，經過一次次的活動進行，同學的表現越來越漸入佳境。



創傷知情~降低霸凌的情緒教育課

110 年 11 月 4 日(四)埔鹽國中邀請兒福聯盟蔡佩珊社工主講防霸凌專題講座「創傷知情~降低霸凌的情緒教育課」，讓學生對霸凌有比較清楚的認識，並在遇到霸凌的時候能保持冷靜、客觀判斷，知道如何保護自己，也知道如何幫助他人！



鹽中傳奇，精彩可期



為迎接本校 58 週年校慶盛事，學務處以「鹽中五八，從中凝聚，精神傳承，再創驚奇」為主題，籌辦了一系列精彩的慶祝活動，並邀請全校師生、志工大隊及社區賢達參加，一起共享喜悅。

「58 週年校慶慶祝大會」在 12 月 30 日（星期四）於同心樓前集合場舉行，一開始由熱舞社帶來熱舞暖場，典禮中，校長、家長會長及地方賢達們陸續上台勉勵全體師生，會中也進行志工大會、資深優良教師、特殊優良教師、科學樓命名甄選及校慶標語甄選的表揚。

在校慶慶祝大會之後，於同心樓及集合場同時舉辦豐富有趣的「校慶園遊會」及「交通安全暨春暉宣導才藝競賽」活動，「園遊會」共計有 17 個攤位，攤位種類多元，販售各班精心準備的特色美食，例如：二手物品、吉拿棒、茶葉蛋、水果果凍、巧克力棉花糖、乾冰汽水、各式飲品、雪 Q 餅、蔥油餅.....也特別邀請氣球達人阿純老師來進行創意氣球教學，為校慶點綴出繽紛多采的氛圍；「才藝競賽」則有七個學生及教師表演節目，包括打鼓、舞蹈、歌唱及吉他彈唱.....並由三年二班的鄭建民和何芯羽擔任主持人，以幽默風趣的話語穿插其中，最後由吉他社的指導老師自彈自唱將現場氣氛炒熱至最高潮！

中午稍作休息之後，下午緊接著進行班際體育競賽，包括團體跳繩及趣味競賽一罐罐相連，在體育競賽過程之中，各班同學為了幫班級爭取最高榮譽，無不使出渾身解數，全心全意地專注在賽程中。儘管比賽有輸有贏，但若能從中學學習到相信隊友、尊重對手、堅持到底的運動家精神，相信埔鹽國中的每個同學都會是人生最後的贏家！

埔鹽國中的 58 歲生日最後就在美食、舞蹈、音樂、汗水及歡呼聲中精采落幕，這一天鹽中學子展現了多才多藝、允文允武的一面，也為 110 年劃下了圓滿的句點，但「鹽中傳奇」還在繼續，讓我們拭目以待！



全國語文競賽榮獲國中組特優

八年三班陳宣諮同學代表彰化縣參加全國語文競賽-國語字音字形，榮獲國中組特優(六都之外，唯一獲獎)，感謝佳莉老師長時間的教導，家長及國小師長的培育，讓宣諮同學得以勇奪佳績。



廣德理事長蒞校頒發獎狀

110 年 12 月 23 日廣德理事長蒞校頒發 110 學年上學期第二次段考成績優異獎狀及進步獎獎狀，

李善理事長勉勵同學努力上進爭取榮譽，就算成績無法進前 30 名，但進步很多的同學廣德也很願意提供獎學金鼓勵同學，希望同學加油，不要放棄任何可以進步的機會！



我們的校慶園遊會 302 王玥蓁

不論是「運動會」還是「園遊會」，對我來說都是讓我期待的大事，從以前就在想如果這兩項活動能一起辦不知道有多棒啊！沒想到，竟然成真了……

自從知道今年要辦「校慶園遊會」，就令我期待的不得了，到了前一晚，更是睡不著覺！思考著該用什麼方式招攬客人，又想著下午的比賽該如何奪下冠軍。

到了當天，我看到很多人穿的好像公主和王子般美麗、帥氣的打扮，興奮地走進校園。再來就是開幕典禮了，聽著主任校長們的叮嚀及注意事項，有如一首又一首的催眠曲，快睡著了，等到典禮結束，就是園遊會的開始啦！一開始我們班就接到了很多「案子」，然後便開啟了機器人模式，每一份餐點都完美複製，經過調味後，再由我外送，而剩下沒事做的人，則負責炒熱氣氛！唱歌、跳舞，一樣都沒少，園遊會就在歡笑中度過了。

緊接著就是熱血的運動會了，雖然風很大，但吹不掉我們想贏的決心！首先比的是趣味競賽，不得不說，一點都不趣味！超級困難的，但我們還是有驚無險的完成比賽。最後一項是我最期待的跳繩，哨聲響起後，大家一改嘻皮笑臉，瞬間轉換成認真的表情，大聲的喊著：「1、2、3，跳！」，雖然只有短短兩分鐘，但足以把我們累的半死了，剩最後幾秒時，我們更是努力的跳，雖然最後沒有冠軍，但我們比練習的時候好很多。

對我來說，園遊會和運動會的共同點是「全班分工合作，一起完成一件事。」真的很有意義，也讓我們得到了最珍貴的回憶，這是獨一無二，用多少錢都買不到的回憶。

埔鹽國中運動團隊 110 年度參加對外競賽成績優異

110 年全國柔道錦標賽

國中男生組(第七級) 第 3 名 陳浩柏

110 中部五縣市柔道錦標賽

國中男生 A 組(第七級) 第 1 名 陳浩柏

國中男生 B 組(第八級) 第 1 名 施佳宏

國中男生 B 組(第十級) 第 1 名 蔡承鈞

國中男生 A 組(第九級) 第 3 名 陳尉程

110 年彰化縣縣長盃柔道錦標賽

國中男生 B 組(第九級) 第 1 名 施佳宏

國中男生 B 組(第十級) 第 1 名 蔡承鈞

國中女生 B 組(第一級) 第 1 名 陳嫻綺

國中女生 B 組(第八級) 第 1 名 郭洵岑

國中女生 A 組(第九級) 第 2 名 施宥怡

國中男生 B 組(第三級) 第 2 名 楊子育

國中男生 A 組(第五級) 第 3 名 朱國承

國中男生 A 組(第七級) 第 3 名 陳浩柏

國中男生 B 組(第三級) 第 3 名 全威克

110 年大臺中柔道錦標賽

國中男生 A 組(60 公斤以上) 第 3 名 陳浩柏

國中男生 B 組(60 公斤以下) 第 3 名 全威克

國中男生 B 組(60 公斤以上) 第 1 名 蔡承鈞

110 年全國手球錦標賽 國中男子組 第 7 名

石富惟、施忠佑、詹承勳、陳孟銓、丁育騰、

陳柏瑞、施郁泯、廖栢愷、石博宇、陳鑫智、

陳佑昆、魏璿祐、施明勳、陳漢哲、施奕鋒、

施景恩

110 學年度縣長盃手球錦標賽 國中男子組 第 1 名

石富惟、施忠佑、詹承勳、陳孟銓、丁育騰、陳柏瑞、

施郁泯、廖栢愷、石博宇、陳鑫智、施明勳、陳漢哲、

施奕鋒、施景恩

110 學年度縣長盃手球錦標賽 國中女子組 第 2 名

施雅苓、吳苡嫻、李宜蓁、林翌婕、陳昱昕、施如穎、

施雅齋、張珍珠、何思凡、丁璇蕓

110 學年度縣長盃民俗體育(獨輪車)錦標賽

國中男子組 第一名 施奕鋒

110 年度彰化縣理事盃排球錦標賽 國中男子組

第 4 名 陳柏瑞、廖栢愷、洪宸浩、施郁泯、楊翔瀚、

施忠佑、陳佑晨、陳冠佑、林奕銘 / 國中女子組第 4 名

何思凡、張珍珠、陳婷怡、李宜蓁、陳昱昕、施芷歲